



# 公安亮剑 守护安宁

## 全市公安机关举行 实战大练兵、决胜大安保 动员誓师大会



誓师大会现场。 记者 崔引 摄

“不忘初心，牢记使命！公安亮剑，守护安宁！践行新使命，忠诚保大庆！”8月21日上午8时，宁波全市公安机关“实战大练兵、决胜大安保”动员誓师大会，在市公安局巡特警支队举行。宁波公安400余名民警、辅警以挺拔的警姿、饱满的热情、昂扬的斗志，集结现场，面对国旗郑重宣誓。交警铁骑、特警PTU等各警种方阵威武亮相，展现宁波公安强大战斗力、凝聚力。市委常委、市公安局党委书记、局长黎伟挺出席大会并作战前动员。市公安局党委成员、巡视员，各区公安分局、县（市）公安局局长、政委，市公安局各单位主要负责人参加誓师大会。

“首战用我，用我必胜！”“打赢安保决战，我们义无反顾、义不容辞！”“我们有信心、更有能力担起重任、完成使命，绝不辜负党和人民的期望和重托！”誓师大会上，交警铁骑辅警代表缪洁磊、鄞州区公安分局新城派出所所长胡海雄等4位民警及辅警代表作战前

表态发言，充分展现了基层公安民警的高昂斗志、冲锋姿态和敢打必胜的决心和信心。

黎伟挺在动员讲话中指出，动员誓师大会的举行，标志着70周年大庆安保已进入决战决胜的关键阶段，希望全体公安民警切实提高政治站位，增强使命感、提振精气神、鼓足干劲，言必行、行必果，不辱使命、不负重托，坚决打赢这场安保决胜战。

根据大会要求，全市公安机关以舍我其谁的担当，扛起安保重任。各级领导干部尤其是“一把手”以身作则、率先垂范，“挂号”最难的工作，以实际行动带动其他同志。每一位参战民警、辅警立足岗位、主动负责、履职尽责，守牢自己的阵地、耕好自己的“责任田”。

全市公安机关以风险清零的标准，筑牢安全防线。按照实之又实、细之又细、严之又严要求，在前期开展社会治安隐患大排查的基础上，进一步深化大排查大整治行动。强化社会面整体防控，高效运作“135”快速反应圈、

公安武警联勤巡逻、动中备勤等工作机制，广泛发动志愿者、治安积极分子和人民群众参与安保工作，确保大庆关键时期社会治安刑事警情、案件明显下降。

即日起，全市公安机关勤务安排全面对表安保时间、转入实战状态，精力向大庆安保聚焦、力量向大庆安保聚合。坚决贯彻公安部、省公安厅要求，按照市委、市政府部署，以打赢大庆安保大仗为指向，聚焦战斗力标准，坚持实战化要求，迅速在全警掀起大练兵热潮，练出声势、练出素质、练出克敌制胜本领，更好地履行党和人民赋予的职责使命，确保随时能拉得出、打得赢，为大庆安保提供有力支撑。

全市公安机关将坚定必胜的决心，勇于担当、上下齐心、真抓实干，全力夺取大庆安保全面胜利，以实际行动践行“两个维护”、检验“不忘初心、牢记使命”主题教育成效，以优异的成绩向新中国成立70周年大庆献礼。

王岑 徐超

## 抓好能力训练 升级基层内核 市公安局政治部举办基层能力提升训练班 发挥“关键少数”引领作用

理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率……7月31日以来，市公安局政治部举办了“全市公安机关基层所队政工干部能力提升训练班”和“全市公安机关派出所领导决策指挥能力提升班”。来自全市公安机关基层一线的所长、政工干部等110名学员参加培训。

此次培训，市公安局政治部相关职能部门结合全市公安工作会议精神，主动对标“不忘初心、牢记使命”主题教育活动要求，紧紧围绕“践行新使命、忠诚保大庆”的目标，紧盯基层队伍建设工作存在能力素质不足和反应强烈的问题，针对性地安排了政治理论、团队建设、压力调适等培训课程，着力提升全市公安机关基层指挥员法律运用能力、防控风险能力、群众工作能力、科技运用能力、舆论引导能力。为基层民警积极投身“践行新使命、忠诚保大庆”主题实践活动和谋划推动新时代宁波公安工作走在前列注入强大动力。

### 问计于需，排查自身不足

当前，基层派出所长和所队政工干部既是提升素质的教练员，也是凝心聚力的服务员，在基层思想政治工作中担任着重要的角色，同时也是全市公安基层工作最直接的组织者、践行者、推动者和执行者。

如何查找自身不足、分析原因、提出对策成了提升基层队伍战斗力和凝聚力的关键。两期培训以分组讨论形式，围绕基层思想政治建设、提升基层队伍能力、目前存在的问题等方面开展集中研讨，参训学员以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气，主动对标对表查找自身不足，全面提升基层派出所长及政工干部的自省自纠能力。

“这次培训不但让我认识到自身的不足，在思想上进行一次洗礼，在业务素质上更是得到提升，可以说让我受益匪浅。”咸祥派出所所长庄旭道如是说。

### 问计于实，联机修复“补丁”

为期三天的培训，内容的安排成为培训收效的关键。两期培训班根据不同基层参训对象的工作重点和实战需求，有针对性、有侧重地对课程进行了不同设计。

充分“联机”外部资源优势，邀请名师团队、业务领域专家进行授课，分别围绕团队建设、心理学视角下的谈心谈话技巧和派出所基

础工作转型升级、大数据背景下的治安防控体系建设等课程，提升基层派出所长、政工干部决策指挥能力，做好公安中心工作决策部署，充分发挥“领头雁”作用。

“各类培训班也参加过不少了，打个分的话这次可以排上前三啦，课程内容非常丰富而且不枯燥，很契合我们基层的实际工作需要，课程形式也比较新颖，唯一遗憾的就是培训时间太短了！”东钱湖派出所教导员何帮土感叹。

### 问效于实，升级基层内核

此次培训班，通过创新形式、小组头脑风暴、结构化研讨、实地现场教学、新常态下自我压力调适、问题解决实操演练等方式，对于提高学员沟通交流技巧、培养合作学习思维有明显帮助，获得了参训学员的一致好评。

据问卷调查统计，培训班评估总满意度为98.90分，对各部门培训课程的总满意度高达99.74分。基层参训学员对本次培训形式的生动性及培训教学特色、培训班教学组织协调工作、培训内容的实用性等方面反馈都较好，认为符合自己的期待和基层实际工作要求。

“回望历史，初心教会我们理想和信念；展望未来，时代交予我们责任和担当。”参训学员一致认为，升级自身内核，应对基层工作实际时才会如鱼得水。

徐超 夏文婕